



8月22日,山东高招会高职(专科)场在高新会展中心开幕,展厅内满是前来咨询的家长和学生。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王鑫 摄

与200所高职院校招办面谈,每个展位前都人气十足

高招会火爆开场,“双高院校”受青睐



高招会现场,老师为考生填报志愿支招。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈文进 摄



考生和家长在翻看高职院校资料介绍。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王鑫 摄

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 巩悦悦 潘世金 孙远明

志愿填报是大事 一家五口来“问招”

上午10点左右,展厅内已经挤满了前来咨询的家长和学生,过道出现拥挤,保安不断提醒大家保持距离,戴好口罩。门口处,还有不少各地前来的家长学生排成长队陆续测温入场。

“孩子分数考得不高,这次来到现场收获很大,老师也给了些参考意见。”在山东商业职业技术学院展位前,家长朱先生正仔细看学校的招生简章,上面有不少专业都被他做了记号。

“我们已经逛了十几个学校。”在朱先生旁边,徐同学手里拿着厚厚一沓学校资料,“这次来了解了很多以前不知道的专业,对每个学校有了更细致的了解,原来的报考计划可能需要做出调整了。”

展会现场,考生小王的爷爷、爸爸、妈妈和弟弟一同来到现场,帮他“问招”。“志愿填报是大事,我们今天一大早就来到现场,全家人一起帮孩子问问学校专业。”

记者在现场看到,尽管已经到了中午12点半,但来咨询的学生、家长丝毫没有减少。“想趁这个机会多了解了解。”一位姓周的奶奶告诉记者,今天她是替孙子过来看看报哪个学校合适。

建议先选专业再选学校 老师现场支招志愿填报

“老师,咱学校哪个专业是高水平?孩

子考了440分左右。”22日上午,在日照职业技术学院展区前,一位家人带着孩子咨询。这位家长口中的“高水平”其实是中国特色高水平高职学校。2019年底,日照职业学院入选高水平高职学校建设单位(第二类B档建设学校),水产养殖技术和建筑工程技术两个专业群同时入选高水平专业群。

记者注意到,展会现场15所“双高院校”受到了不少学生、家长青睐。“今年学校共开设52个专业及方向,新增智能产品开发和数字媒体艺术设计两个专业。”山东商业职业技术学院招办主任朱玉娟告诉记者,2019年,学校市场营销、云计算技术与应用入选国家高水平专业群;智慧商贸、信息技术应用和食品冷链品控三个专业群入选山东省高水平专业群。

朱玉娟介绍,2019年,教育部、财政部发布了“双高计划”,要集中力量建设50所左右高水平高职学校和150个左右高水平专业群,因此“双高计划”被誉为职业院校的“双一流”。

2019年,滨州职业学院同样入选高水平学校建设单位,其中护理专业、机械制造与自动化两个专业群入选。学校生物工程学院副书记庄丽丽介绍,入选“双高计划”后,对招收学生的生源、录取成绩、国际交流都有相关要求,今年学校护理专业就新增了中外合作办学类专业。

“建议考生先选专业再选学校。”庄丽丽表示,学生可根据高考分数,遵从“8个专业 12个学校”的模式来填报,“先把最喜欢的专业放在前面,12个学校以‘冲、稳、保’原则拉开档次,通常300分以上考生可以录取到公办学校,300分以下可以考虑合作办学和民办学校来保底。”

公 告 济南住房公积金中心行政处罚决定书

[2020]济公积金罚字Q1号

被处罚人:中国轻骑集团济南世纪风摩托车有限公司
统一社会信用代码:913701127392714906 法定代表人:王为 地址:济南市历城区华信路14号

一、违法事实和证据

经查实,你单位自2002年2月27日设立以来,未到济南住房公积金中心办理住房公积金缴存登记。

以上事实有你单位的工商登记情况和济南住房公积金归集管理系统显示为证。

二、陈述申辩(听证)及采纳情况

2020年5月12日我中心告知你单位违法事实、处罚依据和拟作出的处罚决定,并明确告知你单位有权陈述和申辩并有权申请听证。但你单位未提出陈述申辩意见,也未提出听证申请。

以上事实有我中心向你单位送达的《行政处罚事先告知书》([2020]济住中告字Q1号)和《听证通知书》([2020]济住中听字Q1号)为证。

三、行政处罚决定的依据、内容、履行方式和时间

你单位的行为已经违反了《住房公积金管理条例》(国务院令第350号)第二条、第十三条、第十四条的规定,现依据《住房公积金管理条例》(国务院令第350号)第三十七条及《济南住房公积金中心关于确定行政处罚裁量基准的通知》(济住中字[2019]13号)的规定,对你单位做出下列行政处罚:处以伍万元罚款。限于收到本决定书之日起15日内持此决定书和《山东省非税收入交款书》(缴纳前到龙奥大厦E区314室领取),将罚款上缴济南市国库,账户名称:济南市财政局,缴款银行:龙奥大厦F区工行、建行等8家银行。

逾期不缴纳罚款的,每日按罚款数额的3%加处罚款。

如不服本处罚决定,你单位可在收到本决定书之日起,依照《中华人民共和国行政复议法》的规定,60日内向济南市人民政府提起行政复议,也可依照《中华人民共和国行政诉讼法》的规定,在6个月内提起行政诉讼。逾期不申请行政复议,也不提起行政诉讼,又不履行本决定,我中心将依法申请人民法院强制执行。

济南住房公积金中心
2020年8月19日

■相关新闻

招收公费专科医学生 有学校计划增了两倍

根据省教育厅文件,今年全省公费专科医学生培养任务由山东医学高等专科学校、菏泽医学专科学校、山东中医药高等专科学校3所高校承担,今年招生总计划数是600人。8月22日,针对考生关注的公费专科医学生志愿填报、招生计划等情况,记者在山东高招会现场采访了三所学校。

记者了解到,公费专科医学生设置在普通类常规批,“专业+院校(分就业市方向)”为一个志愿,在普通类常规批第2次志愿填报时填报,若第2次志愿投档录取后仍有剩余计划,可在常规批第3次志愿填报时继续填报。常规批第2次志愿和第3次志愿均为“专业+院校(分就业市方向)”单位的平行志愿,公费专科医学生作为常规批96个志愿的组成部分一并填报。

“近日,山东省教育厅下发公费专科医学生招生计划,全省公费专科医学生计划600人。其中,我校招收中医学专业公费专科医学生240人,较去年增加129人。”山东中医药高等专科学校招办工作人员介绍。

山东医学高等专科学校招办老师告诉记者,今年公费专科医学生招生专业是临床医学专业,招生183人,比去年增加了83人。“学生毕业后在临沂校区学习,两年在校,一年实习。实习单位由学校统一分配,大部分是三甲医院,还有一些属于定向实习。”

而具体到菏泽医学专科学校,今年临床医学专业招公费专科医学生177人,是去年招生(50人)人数的三倍多。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦
潘世金 孙远明